



塘下镇“五水共治”成果喜人

2014年28条黑臭河“摘帽”

■记者 钱枫枫/文 杨微微/图

记者日前从塘下镇五水共治办公室了解到,塘下镇第三批黑臭河通过整治验收。2014年,塘下镇共有28条黑臭河完成整治通过验收,超额完成年初定下的“年内通过验收6条”的任务,“五水共治”成果喜人。



整治后的凰湾内河

据悉,塘下镇原有19条“垃圾河”和31条黑臭河,2014年初,塘下镇定下确保完成19条“垃圾河”和6条黑臭河整治验收的任务。

“治理活动开展以来,塘下镇将‘治水’作为工作重心,大力开展相关工作。拆违、清淤、河面和河岸保洁、路面保洁等多项工作一直有条不紊地进行着。”塘下镇塘河办主任尤寅龙介绍,塘下镇建立了“三级河长制”,把全镇河流分为重污染、较重污染和一般污染三个等级。重污染河流由镇领导班子成员和办事处党委书记或主任担任河长;较重污染河流由办事处班子成员担任河长;一般污染河流则由驻村指导员担任河长。同时,各村党支部书记为本村河流的河长。镇级河长、办事处级河长、村级河长共同巡查、管理、监督。

治理过程中,塘下镇严格要求各村居按照“垃圾河”、黑臭河验收标准来整治河道,如:河面无

成片漂浮废弃物、病死动物等;河中无影响水流畅通的障碍物、构筑物;河岸5米内无垃圾堆放,无新建违章建筑物;河底无明显污泥或垃圾淤积;建立河道沿岸垃圾收集处理及河道保洁长效管理制度,落实保洁人员和工作经费,建立工作台帐,明确河长及职责,建立巡查监管制度;河道水体无异味,颜色无异常……

同时,全镇还连续开展了“雷霆”一号、二号、三号行动。根据环保塘下分局提供的数据,截至2014年12月,“雷霆”行动共打击取缔非法加工场点285家,其中电镀13家、酸洗(铝氧化)65家、熔炼34家、废塑料55家、小褪色4家、小炼油1家、发黑38家、电泳20家、碱洗8家、小化工3家、抛光10家,其他涉水企业34家。对构成犯罪的环境违法行为,联合公安机关予以打击取缔,移交公安部门的案件共计13件。

经过整治,2014年6月底,19条“垃圾河”旧貌换新颜,顺

利通过整治验收。11月21日,作为全市首批申请整治验收的黑臭河,塘下镇5条黑臭河顺利通过整治验收。12月2日,塘下镇通过整治验收的黑臭河名单又添6条。12月24日,第三批17条黑臭河顺利通过整治验收。

【相关链接】 已“摘帽”黑臭河名单

塘下办事处下辖:新居河、下金浹、南山河、梧岗河、新浹河、小南山河、里北垵内河

鲍田办事处下辖:前丰内河、前池沥、凰湾内河、鲍田下横河、官渡内河、前池内河、前池南横河

海安办事处下辖:霞林河、山下河、环城河、南门淤、石岗河、寒坑浹、龙河(海安段)

场桥办事处下辖:轮船河、场桥浦、西岙河

罗凤办事处下辖:沙河河、里中洋河、凤山河下游、吴岙河

出租房排查与联合执法常态化 塘下办事处 狠抓隐患排查整改

■见习记者 张淘煜

1月9日是星期五,一大早,塘下办事处60余名工作人员就胸挂检查证,联合水务、电力、城建等部门,对辖区内租住10人以上红牌隐患出租房开展联合执法。“自1月初起,塘下办事处每周一至周四开展排查,每周五联合执法,让消防隐患排查与执法成常态化。”塘下办事处党委副书记戴安兴说。除此之外,该办事处还将创建区域性出租房隐患整治示范点,狠抓隐患排查整改,筑起消防安全“防火墙”。

“停租通知书12月份就发了,怎么现在还没有‘动作’?”在检查岑头村新丰北路一带的出租房时,工作人员发现,有好几家出租房的门上已贴了停租通知书、督察单和限期整改通知书,但房东依然无动于衷,未作出整改,并继续出租房子。在新丰北路20号的出租房内,9名女工正在一楼生产加工,成堆的毛坯布料堵住了消防通道,生产机器一旁的电线私拉乱接,楼道的墙壁全部用三合板铺设而成。“这样的房子一旦发生火灾,后果不堪设想,你们怎么敢继续住,抓紧搬出去。”工作人员向女工一一说明了该出租房的消防隐患后,对该出租房采取了停水停电措施。

随后,一行人来到中心路一家美发店。该美发店一楼用于美发经营,二楼以上是员工宿舍,木楼梯从一楼通到楼顶。在二楼,工作人员发现房间内放着电磁炉等灶具,一旁堆满了易燃物,缺乏消防四要件。“前几天明明搬出来了,怎么现在又住进来了?你们这是在跟自己的生命开玩笑!”戴安兴对店员说。工作人员当即将其房内违章搭建的木质楼梯扶手锯掉,并对其采取停水停电措施。出门时,戴安兴又和附近的邻居念起了“消防安全经”,告诉他们发现消防隐患要及时举报。

据了解,自塘下陈宅旺村一民房发生“11.18”火灾

和安阳街道一出租房发生“12.20”火灾后,塘下办事处积极响应消防安全整治百日攻坚大行动的号召,开展大排查整治,除将每周五定为联合执法日外,还将塘西沿河南路以西、中心南街以东、塘下网吧以北、中心路以南确定为区域性团块,创建一个区域性出租房隐患整治和综合建设体系示范点。据介绍,该示范点创建由专门的领导小组负责,分排查摸底、整治执法、巩固总结三个阶段,计划于3月31日前完成,除对消防隐患排查整治外,还将对企业安全、环境卫生、黄赌毒等情况进行治理。

“塘下办事处辖区内出租房占塘下全部出租房的三分之一,要扭转严峻形势,必须狠下决心治理。创建消防整治示范点将更有针对性地剖析治理难点,并不断完善,为辖区消防隐患整治创建样本。”戴安兴说。

据悉,塘下办事处有12130间出租房,其中租住10人以上红牌隐患出租房270家,目前已整改108家,租住10人以上黄牌隐患出租房180家,目前已整改73家。截至目前,办事处组织联合执法7次,出动人员242人次,发放停租通知书612份,限期整改单2531份,配备“消防四要件”611家,线路套管735家,停水停电101家,割据木楼梯62家,拆除木隔断788家,拆违579平方米,行政拘留6人。

塘下全民健身中心三类球场已建设一半 今年5月有望完工



全民健身中心

本报讯(记者 杨微微)2014年9月份开工的塘下全民健身中心备受塘下居民关注,近日,记者从施工方了解到,目前该中心二期工程已完成一半的工程量,跑道已初步成型,预计到2015年5月份,二期工程所涉及的400米跑道标准田径运动场(内置足球场)、2个室外网球场和2个室外篮球场地均能完工开放。三类球场均按照标准场地建设,足球场两侧还建有看台,可容纳近千人。

塘下全民健身中心位于塘

下中心区核心区,西靠塘下东路,南邻建设西路,东临河流,北接城市规划道路。该中心是塘下较完善的首个综合型健身场所,它的建成将在一定程度上缓解塘下公共体育设施不足问题,也将带动市民参加健身运动的热情。

据介绍,该项目总投资约3.4亿元,其中一期投资约2.7亿元,二期投资约7000万元。地上总建筑面积约37850平方米,地下总建筑面积约24000平方米。根据总平面设计,塘下全民

健身中心主要由两大功能模块组成:由多功能篮球馆、多功能综合馆(含游泳馆)等体育设施组成公众室内体育功能模块;由田径运动场、足球场、篮球场、网球场等组成室外功能模块。

“这个健身中心地理位置好,建好后,我跑步锻炼就方便了。”家住健身中心附近的新坊村村民陈先生说,健身中心与新坊村返回地新盖的大楼仅隔一条马路,相信建成开放后,不仅能带动村民健身的热情,还会为中心区聚集人气。

霞林村举办第二届文化节

日前,塘下镇霞林村举办第二届文化节。文化节为期7天,节目精彩纷呈,吸引莘塍、陶山、平阳、温州等地的群众

纷纷前来观看。“这几天,每天都有近3000人来我们村观看,十分热闹。”一村民说。(见习记者 林翔翔)